
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022, da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. l3 Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2º Secretário - Charlys 
Soares Gomes. Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano de 2022, às 19:00hs, nesta cidade 
de Apuiarés, realizou-se 16ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a presidência 
da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e secretariada pela vereadora Monica Maria 
Fernandes Freitas, 1 ª Secretária. A presidente abriu os trabalhos verificando a existência de 
quórum legal e solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior, que sendo colocada em discussão e 
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo após deu-se início ao Expediente que 
contou com a leitura das seguintes matérias. Projeto de Lei nº 011/2022 de autoria da Chefe do 
Poder Executivo que institui a gratificação por desempenho das funções aos motoristas efetivos do 
município de Apuiarés. Matéria foi enviada para suas respectivas comissões. Requerimento Nº 
033/2022 de autoria do Vereador José Arimatéia. Encaminhados para discussão e votação na 
Ordem do Dia. Em seguida a presidente facultou a palavra e a vereadora Gilmária usa a palavra 
cumprimenta todos e inicia sua fala deixando seu voto de pesar a família do sr. Manuel Felício que 
era residente na comunidade de Lagoa Grande e pede que seja enviado voto de pesar a família. Em 
seguida solicita um requerimento verbal a respeito do projeto de lei que trata sobre a 
regulamentação dos microempreendedores do município e pede que seja enviado oficio 
solicitando a presença do articulador do Sebrae para que o mesmo possa dar mais esclarecimentos 
e também convidar os microempreendedores do município. Ainda com a palavra convida todos 
pra mais uma edição da feira da agricultura familiar. O vereador Jose Arimateia usa a palavra 
cumprimenta todos e inicia sua fala trazendo algumas demandas e uma delas é solicitando a 
limpeza de algumas ruas no Conjunto João Paulo, também no distrito de Vila Soares. Em seguida 
se solidariza com as famílias enlutadas. Ainda com a palavra parabeniza o colega José Aurino e a 
prefeita Iris pela aquisição da academia popular em Vila Soares que os mesmos conseguiram. O 
vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta todos e traz uma demanda da comunidade de 
Massapê que é a solicitação de alguns mata burros naquela comunidade. Em seguida deixa seu 
voto de pesar a família do Cosmo servidor público do nosso município. Em seguida pede que a 
gestão veja a possibilidade de tirar os animais das ruas que causam muita sujeira e acidentes. A 
presidente fala sobre a questão dos animais e diz que tem um projeto de autoria da mesma e temos 
que ver se a lei está sendo cumprida. Falou também a respeito de uma enquete que a Câmara está 
colocando na sua página, está sendo feito porque logo mais queremos fazer uma audiência pública 
que será uma oportunidade que a comunidade tenha voz e vez. O vereador Maurício cumprimenta 
todos e também traz demanda da comunidade de Lagoa das Pedras que tem reclamado sobre a 
questão de atendimento da saúde que uma única funcionária tem que dar conta de várias funções 
sozinha e pede que a secretária de saúde veja essa questão. Pede também que a secretária 
juntamente com a prefeita veja a possibilidade de voltar o carro da saúde para aquela comunidade 
que é necessário. Em seguida fala a respeito do ocorrido na festa da comunidade, da agressão a 
faca a uma pessoa e diz que a população ficou revoltada com a maneira que foi conduzida essa 
questão. Fala das cobranças que trás das comunidades e pede que a gestão veja essas demandas e 
tente resolver. Em seguida diz que está decepcionado quanto vereador e deixa seu desabafo 
falando que o nosso município está precisando de atitude e não de conversa. A presidente 
complementa a fala do colega vereador Maurício e diz que todos os beneficios que pedimos é em 
nome das comunidades. O vereador Mareio Ralfe usa a palavra cumprimenta todos e inicia sua 
fala se solidarizando com as famílias enlutadas. Em seguida traz um retomo aqui em relação a 
ocorrência ao pagamento dos agentes de saúde e diz que houve o pagamento sem desconto algum 
e será realizado o pagamento com recurso próprio. Em seguida traz uma demanda da comunidade 
de Massapê que é a preocupação com a aquisição do campo na comunidade campo esse que foi 
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vendido, diz que está com abaixo assinado da comunidade para ver o que pode ser feito a respeito 
dessa questão. Fala também sobre as demandas do município e diz que muitas coisas foram e está 
sendo solucionadas quando se refere da gestão municipal. O vereador José Aurino cumprimenta 
todos e também se solidariza com as famílias enlutadas. Em seguida fala das questões que o 
colega vereador Mauricio abordou e diz que o mesmo não quer reconhecer o que a prefeita está 
fazendo. Em seguida fala a todos que a prefeita fez a entrega das fardas dos garis. O vereador 
Maurício fala novamente e diz que tem o anseio de parabenizar a gestão se está sendo uma gestão 
boa e diz ver deficiência quando poderia ser melhor. A presidente fala a respeito das ações básicas 
que tem que acontecer porque reclamações está tendo, e em relação as emendas destinadas ao 
município pelo deputado Robério Monteiro a mesma diz que aguarda retomo de como está o 
andamento das mesmas. O vereador Mareio Ralfe fala em resposta o que a presidente falou a 
respeito das emendas e responde o que sabe sobre como está o andamento. Constou a seguinte 
pauta na Ordem do Dia em primeira discussão e votação: 033/2022 de autoria do Vereador José 
Arimatéia, solicitando a construção de calçamento em pedra tosca na comunidade em ruas da 
localidade de Lagoa das Pedras. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
010/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo que institui a lei geral da microempresa, 
empresa de pequeno porte e microempreendedor individual. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a Presidência declarou encerrada a Sessão e a 1 ª 
Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada 
será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Apuiarés, aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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